



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年9月21日 农历乙巳年七月三十

第20484号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



以科技创新为驱动,以三产融合为抓手,积极探索果业提质升级新路径

## 栖霞:苹果映红乡村振兴路

通讯员 孙涵 杨钧茹 YMG全媒体记者 赵巍巍 摄影报道



“大产业”的振兴图景。

### 科技种植重塑一产根基

面对传统苹果种植中存在的套袋成本高、用工量大等突出问题,翠屏街道大力推进产学研深度融合。“过去拼产量,

与此同时,翠屏街道加快推进老旧果园改造升级步伐。截至目前,已完成700余亩老旧果园改造,依托中惠农业打造了占地面积达1200亩的苹果深加工原料基地。基地主要栽种“烟霞红”“香彤”“中惠1号”等自主研发的新优品种,通过推广省力化栽培模式,大幅减少了疏花疏果等生产环节,既节约了成本,又提升了品质,为深加工企业提供了稳定的原料保障。

### 精深加工激活二产动能

在栖霞市农特产品展销中心,记者一站式体验到了三类苹果深加工新产品:NFC100%鲜榨苹果汁、苹果山楂果汁醋饮酸甜爽口,“三蒸三晒”工艺制作的苹果果脯嚼劲十足,每一口都尝得出满满匠心。

今年以来,翠屏街道民营园区内新落地的领投生物等5家苹果深加工企业膨胀规模:味甜饮品深加工项目设备安装完毕;果福食品深加工项目新推出苹果干;新招引落地的果汁饮料加工电商一体化HPP果汁深加工项目,(下转第二版)

村党委领办的专业合作社为一百多个家庭农场提供“保姆式服务”

## 管窥大户陈家的“躺赢”式种植

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 苗春雷)近日,在中国农民丰收节主会场招远大户陈家村大户庄园,第一批阳光玫瑰种植农场主刘希荣在技术人员的指导下为葡萄滴灌施肥。

“合作社的技术人员和我们都在一个微信群里。到了一些关键的时间节点,技术人员就提醒我们该滴水啦该施肥啦、什么时间段该滴几个小时啦等等,这种方式省时省力,我们果农可省心了。”刘希荣感慨地对记者表示,“尤其我这个年龄,学习能力变弱了,一个人单干真不行。幸亏有合作社,有技术员,帮助指导我们科学种植。我们是实实在在地

享受到了新农技的好处。”

近年来,大户陈家村流转本村及周边荒山荒坡、零散土地达1.25万亩,通过“党支部+合作社+农场主”的合作模式,村党委领办的大户庄园农林专业合作社牵头,集水果生产、管理和销售服务于一体,从规划大户庄园,到统一栽培秧苗、铺设水肥一体化设施、制定种植方案,再到销售,为一百多个家庭农场提供“保姆式服务”,让毫无种植经验的农民也能实现种植“躺赢”。

除了在微信群内指挥滴灌、种植之外,全自动孢子捕捉分析仪、虫情监测仪等智能化农业神器也全面发力,解放了

村里百分之六十以上的劳动力,农民收益稳步提升,产品也远销海内外。眼下,葡萄采摘季还没有到来,一些早熟地块的产品已经供不应求。

为了延伸阳光玫瑰葡萄产业链条,2018年,村里还建起了酒庄,开创了国内阳光玫瑰酿酒的先河。

“大户庄园有一个特色产品,那就是阳光玫瑰葡萄蒸馏酒。”大户庄园酒庄负责人姚云平向记者介绍,“这酒是52度的酒精度。轻轻喝一点,不仅口感醇厚,更能感受到阳光玫瑰葡萄绵绵不绝香气,这种风味很受消费者欢迎,市场也越来越大。”

### 新闻链接:

### 丰收节有奖竞猜等您来

丰收节倒计时,有奖竞猜等您来!想提前解锁丰收节的喜悦吗?微视频号搜索关注“烟台三农”,参与我们的“丰收密语”每日竞猜活动。观看当日视频,猜中谜底,即有机会赢取一份独具烟台特色的丰收好礼。

张明康在调研烟台站枢纽交通改善工程时强调  
加快施工进度优化路网结构  
为市民营造良好的出行环境

本报讯 9月20日上午,市委副书记、市长张明康调研烟台站枢纽交通改善工程,强调要认真落实中央、省城市工作会议精神和市委工作要求,践行以人民为中心的发展思想,加快施工进度,优化路网结构,努力为广大市民营造良好的出行环境。

西南河路北延工程是畅通烟台站周边交通脉络的关键纽带。张明康首先来到烟台港国际客运站,实地察看西南河路北延工程进展,仔细询问规划、施工等情况,希望有关方面锁定工期节点,加快建设步伐,加强质量监管,力争早日通车见效,切实提升区域路网通行效率。

烟台站落客通道西延工程正在加快建设,现场机械轰鸣,工人正在作业,建成后将极大缓解站前拥堵难题。张明康来到

北马路汽车站院内,认真听取实施方案、当前进展、困难堵点等情况汇报,叮嘱有关方面稳步推进工程建设。随后,张明康来到烟台站二楼广场,了解龙烟铁路市域化改造、烟台站南北广场改造、滨海支路东段工程整体规划及进展情况。

张明康指出,烟台站枢纽交通改善是一项系统工程,要坚持系统思维、一体谋划、协同推进,实现群众出行、物流运输、城市建设、港口发展等综合效益。要严把工程质量、安全关,努力建设经得起历史和人民检验的优质工程、民心工程,进一步提升城市综合承载力,让广大市民共享交通改善成果。

市政府秘书长赵晓峰参加活动。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 找准定位才能更好作为

□雷湘子



自己的坐标上扎根深稳,发挥应有的作用。

进一步来说,如何找准自己的位置呢?其一,要认清形势与任务。看

清周围环境和要做的事,多观察现状,了解手头任务的要求,明白哪些急需完成,哪些可以稍缓一步。其二,要认清自己和他人。对自己和同事有清醒认识,知道自己的能力特长在哪里、短板在哪里;同时了解身边人擅长什么,这样才能更好地配合,既不抢别人的活,也不推诿塞责。

其三,要认清当下的责任。

人生犹如大舞台,团队恰似一台运转的机器,每个人都有特定角色和位置。

只有找准自身角色定位,才能游刃有余、行稳致远,有效地施展抱负,更好地担当作为。

找准角色定位,关键在明确认职守责。不缺位,是恪尽职守的庄严承诺。要以铁肩担起应尽之责,不推诿塞责,关键时刻挺身而出。不越位,是洞明分寸的清醒智慧。尊重他人权界,不贸然干涉,维持整体和谐运转。不错位,是坚守本分的定力彰显,要明辨自身角色核心,不因外界干扰而迷失方向,确保心力所注都在正轨。站好位,则是全情投入的最佳状态,意味着在属于

清周围环境和要做的事,多观察现状,了解手头任务的要求,明白哪些急需完成,哪些可以稍缓一步。其二,要认清自己和他人。对自己和同事有清醒认识,知道自己的能力特长在哪里、短板在哪里;同时了解身边人擅长什么,这样才能更好地配合,既不抢别人的活,也不推诿塞责。

其三,要认清当下的责任。人生犹如大舞台,团队恰似一台运转的机器,每个人都有特定角色和位置。

只有真正明了自身坐标,不偏不倚,不错不漏,个人努力才能体现更大的价值。概而言之,定位既明,作为自生。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

2025年中国农民丰收节



距开幕还有 2 天

Bank

中国光大银行

光大信用卡

光大借记卡

光大悠然白金卡

光大信用卡

光大借记卡